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TORNATA DEL 9 GENNAIO 

educazione militare, paga posti gratuiti nei collegi, 
convitti nazionali, nelle scuole agrarie e veterinarie, 
accorda dispense di tasse, schiude alle figlie sicuro asilo 
nei ritiri a spese dello Stato... 

Quando invece si tratta del figlio d'un non militare 
nello stesso caso la legge diventa matrigna e respinge 
questo figlio lontano da questi benefizi. 

10 spero, o signori, che voi voterete quest'emenda-
mento, spero che nessuno sorgerà a combatterlo in 
nome della economia, perchè sarà assai raro il caso di 
sua applicazione, ma dovesse pure applicarsi per molti 
casi, io dico che sarebbe umiliare la nazione voler ra-
gionare di economie, quando questi cittadini non fanno 
economia del proprio sangue per il paese. 

11 vostro voto favorevole rialzerà lo spirito degli im-
piegati civili delle pi'ovincie meridionali, principal-
mente dei delegati di pubblica sicurezza moralmente 
abbattuti e scoraggiati per ragioni che qui non voglio 
esporre. Risollevato lo spirito di quest'impiegati, il 
Governo troverà pronta, efficace l'esecuzione de' suoi 
ordini per parte di essi, non già tormentati dal fan-
tasma dell'incerto domani, rianimati a ben fare in ra-
gione composta del beneficio della legge e della fiducia 
della nazione. D'altronde il vostro voto proverà che 
se siete da inesorabile necessità forzati a votare questa 
terribile legge, sapete pure nei punti ove occorre tem-
perarla con provvedimenti voluti dalla giustizia e dalla 
carità nazionale. 

PBESIDEJÌTE. Pregherei il Ministero e la Commis-
sione di dichiarare se accettano questa proposta del-
l'onorevole Bellazzi. 

PEBVZZI , ministro per Vinterno. Il Ministero accetta 
con piacere questa proposta dell'onorevole Bellazzi, 
tanto più che la legge sulle pensioni nella quale vi è una 
disposizione di questo tenore non potrà probabilmente 
andar in vigore se non in un tempo prossimo a quello 
nel quale spirerà la legge che ora votiamo. Mi pare 
poi che questa proposta sia consentanea anche a quello 
che la Camera ha già deciso a proposito d'una legge 
speciale che votò per un delegato di pubblica sicurezza 
il quale fu ucciso a Bologna, quando quella città ver-
sava in tristi condizioni per la sicurezza pubblica ; e 
consentanea pure ad un principio che avrà sede, spero, 
nella nuova legge sulle pensioni. Si tratta di provve-
dere ad eventualità le quali, benché possibili, non si 
verificheranno, io spero, in così breve lasso di tempo: 

tale provvedimento avrà sopratutto per effetto quello a 
cui l'onorevole Bellazzi saviamente accennava, di rial-
zare potentemente il morale degl'impiegati, e partico-
larmente di quelli di pubblica sicurezza, e di farli più 
facilmente affrontare i pericoli a cui dovranno esporsi 
nell'esercizio delle loro funzioni. 

PRESIDENTE. La Commissione accetta? 
CASTAÌSSOI-A, relatore. Accetta. 
PRESIDENTE. Metterò -ai voti quest'aggiunta che 

formerà l'articolo 8°. 
(È approvata). 
Voci. A domani ! a domani ! 

TRATTATO COI* BELOIO PEL RISCATTO DEI. PE-
DAGGIO SCMO SCHELDA — TRATTATO DI COM-
MERCIO E NAVIGAZION E COLL/LNGHILTERR A E 
CO MI A RUSSIA. 

PRESIDENTE. Il ministro per gli affari esteri ha la 
parola. 

VISCONTI- VENOSTA , ministro per gli affari esteri. 
Ho l'onore di presentare alla Camera un progetto di 
legge per dare esecuzione ad un trattato col Belgio pel 
riscatto del pedaggio sullo Schelda. 

Ho l'onore a norma dell'articolo 58 dello Statuto di 
comunicare alla Camera un trattato di commercio e di 
navigazione coll'Inghilterra, e un trattato di commercio 
e di navigazione colla Russia. 

PRESIDENTE. La Camera dà atto di queste comuni-
cazioni che saranno stampate e distribuite negli uffici. 

La seduta è levata alle ore 5 l\2. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì : 

1° Seguito della discussione sul progetto di legge per 
la repressione del brigantaggio ; 

2° Interpellanza del deputato Bellazzi al ministro 
guardasigilli intorno a fatti riguardanti il vicario ca-
pitolare di Milano. 

Discussione dei progetti di legge: 
3° Pensioni degli impiegati civili ; 
4° Modificazioni al Codice penale militare; 
5° Perequazione dell'imposta fondiaria. 


